

К новым высотам

Коммунисты предприятия, где я работал слесарем, оказали мне, молодому члену партии, высокую честь, направив в числе тридцатитысячников на работу в деревню. Меня избрали председателем колхоза «Возрождение». Сейчас, когда советские люди отмечают пятилетие со дня принятия исторического постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС, невольно вспоминаешь пройденный путь, видишь заманчивые перспективы, с особенной полнотой чувствуешь всю силу и мудрость партийных решений.

Новыми трудовыми победами встретили полеводы и животноводы нашей артели эту знаменательную дату. Обмолот хлебов показывает, что обязательство по повышению урожайности зерновых будет успешно осуществлено. План сдачи хлеба государству перевыполнен. Идёт расстил льна. Нынче весь лён обработаем крестьянским способом. Приведены в порядок риги, мялки. Только благодаря крестьянской обработке мы повысим доходность льноводства на сто тысяч рублей. Колхозники усиливают трудовое напряжение на копке картофеля. На кукурузных участках работает силосоуборочный комбайн. Перевыполнены обязательства по продаже государству молока и мяса. В стадии завершения находится строительство коровник и телятника.

Невольно вспоминаются те исходные рубежи, с которых начиналась борьба за развитие всех отраслей общественного хозяйства. В 1953 году урожайность зерновых составила — стыдно называть — 2,8 центнера, картофеля — 21 центнер, овощей — 30 центнеров с гектара; лён не сеяли. В среднем от коровы получили 612 килограммов молока. Выход молока на сто гектаров сельскохозяйственных угодий не превышал 39 центнеров. Мяса производили очень мало. Обесцененным был трудодень.

Правление и партийная организация артели решили, прежде всего, коренным образом поправить дело с зерновым хозяйством — основой всего сельскохозяйственного производства. Начали с повышения плодородия земель. Для этого приняли меры к использованию органических удобрений, накопленных в колхозе. Весь навоз и навозная жижа пошли на удобрение полей. По-серьёзному начали относиться к торфу. Если год назад его было заготовлено 432 тонны, то нынче 2 300 тонн. Сейчас подходим к освоению севооборота. Осуществили переход на районированные сортовые посевы: теперь у нас рожь «вятка», пшеница «сандомирка», овёс «победа», картофель «лорх». Развернули борьбу за ликвидацию кислотности почв.

В результате комплекса мер, принятых для повышения культуры земледелия, колхоз добился заметных сдвигов в росте урожайности сельскохозяйственных культур. Если в 1954 году урожайность зерновых с гектара составляла 3,4 центнера, а в 1955 году — 6,3 центнера, то в следующие два года она поднялась до 8,3—8,9 центнера. Наше обязательство — собрать нынче с гектара 11,2 центнера хлеба будет осуществлено. Валовое производство зерна в прошлом году, по сравнению с 1954 годом, возросло более чем на тысячу центнеров.

Пристальное внимание было уделено ценной технической культуре — льну, возделыванием которого на протяжении ряда лет здесь не занимались. Если в 1956 году с гектара в среднем сняли 2 центнера льносемян и 3,7 центнера льноволокна, то в 1957 году сбор льнопродукции соответственно составил 3,2 и 5 центнеров. Думаем, что наши обязательства по урожайности льна будут выполнены и нынче.

В два раза по сравнению с 1954 годом увеличилось валовое производство картофеля.

Развитие растениеводства обеспечило укрепление кормовой базы животноводства. За пятилетие производство грубых кормов возросло почти на пять тысяч центнеров, силоса — на три тысячи центнеров. Это, в свою очередь, дало возможность увеличить поголовье общественного животноводства. За пять лет количество крупного рогатого скота более чем удвоилось, дойное стадо увеличилось на сорок коров.

^{*}*Череменский, Н.* К новым высотам / Н. Череменский // *Северный рабочий.* — 1958. — 7 сентября. — С. 2.

2 Н. Череменский

Ещё быстрее развивалось свиноводство. Если к концу 1953 года на ферме имелось лишь 24 свиньи, из них 12 маток, то на 1 сентября текущего года — уже 323 головы, из которых 20 основных и 29 разовых свиноматок. На 59 процентов возросло поголовье овец. Птицы раньше в колхозе не было. Теперь же имеется крупная гусиная ферма.

Одновременно с увеличением поголовья принимали энергичные меры и к повышению продуктивности животноводства. Безусловно, помогло нам в этом возделывание кукурузы, создание запаса фуражного картофеля, своих концентратов, приведение в культурное состояние части лугов.

В прошлом году надой молока от коровы составил 2141 килограмм. Это вместо 1081 килограмма, полученного в 1954 году. Производство молока на сто гектаров земельных угодий возросло на 103 центнера. Надой молока сейчас выше уровня прошлого года.

Отрадные перемены и в производстве мяса. В прошлом году выход мяса на сто гектаров сельскохозяйственных угодий составил 24 центнера, свинины на сто гектаров пашни — 12,5 центнера, в 1954 году было соответственно 6,8 и 3 центнера.

Колхоз нынче произведёт свинины значительно больше, чем раньше. На 1 сентября уже получено на сто гектаров пашни около десяти центнеров, да на откормочных площадках находится двести голов, подлежащих реализации до конца года. Создали летний лагерь для содержания откормочников.

Заметно возросло производство шерсти и яиц.

Таких успехов мы бы не смогли добиться, если бы правление и партийная организация артели не вели на протяжении последних лет кропотливой работы по укреплению кадров животноводов. Мы произвели замену нерадивых работников людьми молодыми, инициативными. Регулярно подводим итоги социалистического соревнования, поощряем передовиков.

Стали больше производить продукции— стал быстро расти и доход артели. В 1953 году её доход составил 113 тысяч рублей, в 1954 году— 252 тысячи, а в прошлом году поднялся до 750 тысяч. Уверены, что нынче денежный доход хозяйства превысит миллион рублей.

Большие средства нам пришлось направлять на строительство животноводческих и хозяйственных помещений. В колхозе годами ничего не строили, и многие постройки пришли в ветхость. За последнее время в колхозе появились свинарник, птичник, две кормокухни, два овощехранилища, зерносклад, рига, капитально отремонтированы скотный двор и две риги. Ведётся сооружение и ряда других помещений.

Нынешней весной колхоз купил четыре трактора, два зерновых комбайна, силосоуборочный комбайн, молотилку, весь прицепной инвентарь. Техника стала использоваться более производительно.

За последнее пятилетие наблюдается непрерывный рост трудовой активности колхозников и механизаторов. В среднем годовая выработка на трудоспособного поднялась на сто трудодней. Этому способствовали увеличение оплаты трудодня (денежная выдача на трудодень возросла почти в пять раз по сравнению с 1954 годом), дополнительная оплата, ежемесячное авансирование, сейчас — по три рубля на трудодень. Создали две комплексные бригады. Мы уже подготовлены к тому, чтобы с нового года перевести бригады на хозрасчёт. Во внедрении элементов хозрасчёта серьёзную помощь окажет старший бухгалтер Д. П. Перемиловский, перешедший к нам из МТС.

Партийная организация артели провела большую работу по развёртыванию социалистического соревнования среди колхозников. Невыполнение норм теперь редкое явление. Нельзя не отметить добросовестных полеводов М. Ильичёву, А. Погодину, доярок Л. Кручинину, Л. Малову, телятниц Родионовых. Умелыми организаторами зарекомендовали себя бригадиры Ф. Сергеев и П. Платонов.

Труженики нашей артели горят желанием отблагодарить Коммунистическую партию за заботу о колхозном строе новыми трудовыми победами. Закрепляя и развивая достигнутые успехи, полеводы и животноводы устремляют взгляд вперёд — к новым высотам.

Н. Череменский, председатель колхоза «Возрождение», Переславского района.

Колхоз «Возрождение» — деревни Белоусово, Васильцово, Ворошилово, Каравайцево. В 1976 году объединился с колхозом «Путь Ленина». — Ped.